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REZUMAT 

Lucrarea „Utilizarea elementelor de decor bio în produse vestimentare pentru femei” abordează 

problema poluării cauzate de paietele convenționale, care se degradează în microplastice și 

afectează grav ecosistemele şi propune o soluție ecologică bazată pe biomateriale din 

ingrediente naturale, care pot fi utilizate ca elemente decorative în designul vestimentar 

feminin. Obiectivele cercetării sunt: analiza evoluției istorice a paietelor, evidențierea 

impactului negativ al paietelor convenționale asupra mediului și sănătății umane, dezvoltarea 

unui biomaterial potrivit pentru realizarea paietelor biodegradabile, propunerea unor soluții 

practice pentru integrarea paietelor bio în designul vestimentar și promovarea conștientizării 

publicului asupra alegerilor ecologice în modă și a importanței materialelor sustenabile. 

Metodologia include studierea elementelor de decor în colecțiile vestimentare, studii despre 

biomateriale, experimente pentru obținerea biopaietelor și testarea caracteristicilor acestora. De 

asemenea, s-au utilizat softuri de design 3D pentru a simula și integra biopaietele în modelele 

vestimentare. Lucrarea este structurată în patru capitole, concluzii și bibliografie. Capitolul 1 

analizează stadiul actual al problemei și prezintă utilizarea materialelor bio în industria modei. 

Capitolul 2 detaliază analiza tendințelor modei și elaborarea colecțiilor vestimentare. Capitolul 

3 descrie obținerea biomaterialelor, etapele și rețetele utilizate pentru crearea biopaietelor și 

testarea acestora. Capitolul 4 prezintă integrarea biopaietelor în designul vestimentar, 

prototipurile 3D realizate cu ajutorul softului CLO 3D și descrierea proceselor tehnologice de 

realizare a ținutei vestimentare. Această lucrare subliniază potențialul biopaietelor de a înlocui 

paietele convenționale, contribuind astfel la reducerea deșeurilor textile și promovând o modă 

ecologică și sustenabilă. 

 

Cuvinte-cheie: biomateriale, biopaiete, modă sustenabilă, design vestimentar, microplastice. 
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SUMMARY 

The paper "The use of Bio decorative elements in women's clothing" studies the decorative 

elements used over the years in women's clothing collections. It tackles the pollution caused by 

conventional sequins, which degrade into microplastics and seriously damage ecosystems. It 

proposes an eco-friendly solution based on biomaterials from natural ingredients, which can be 

used as decorative elements in women's clothing design. The objectives of the research are: to 

analyze the historical development of sequins, to highlight the negative impact of conventional 

sequins on the environment and human health, to develop a suitable biomaterial for making 

biodegradable sequins, to propose practical solutions for integrating bio-based sequins into 

fashion design and to promote public awareness of eco-friendly fashion choices and the 

importance of sustainable materials. The methodology includes the study of decorative 

elements in clothing collections, studies on biomaterials, experiments for obtaining bio-sequins 

and testing their characteristics. Also, 3D design softwares were used to simulate and integrate 

the biopaieties into clothing patterns. The paper is structured in: four chapters, conclusions and 

bibliography. Chapter 1 analyzes the current state of the problem and presents the use of bio-

based materials in the fashion industry. Chapter 2 details the analysis of fashion trends and the 

development of clothing collections. Chapter 3 describes the sourcing of biomaterials, the steps 

and recipes used to create biosequins and their testing. Chapter 4 presents the integration of 

biosequins in fashion design, 3D prototypes realized with the CLO 3D software and a 

description of the technological processes of making the outfits. This work emphasizes the 

potential of biosequins to replace conventional sequins, thus contributing to the reduction of 

textile waste and promoting green and sustainable fashion 

 

Keywords: biomaterials, biopaieties, sustainable fashion, clothing design, microplastics. 
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INTRODUCERE 

De-a lungul istoriei, moda a servit drept o formă de expresie personală, reflectând 

statutul social, valorile culturale și aspirațiile estetice ale oamenilor. Decorarea hainelor, mai 

ales pentru femei, a reprezentat într-un mod unic această dorință de a ieși în evidență sau de a 

sublinia individualitatea. Elementele decorative utilizate au variat de la broderii fine realizate 

manual, până la aplicații metalice, paiete strălucitoare, dantelă sofisticată, imprimeuri, mărgele, 

panglici decorative și pene delicate. Fiecare dintre acestea a avut o semnificație aparte în epoca 

și contextul său cultural, reflectând nu doar tendințele estetice, ci și inovațiile tehnologice și 

influențele sociale ale vremurilor. 

Decorarea hainelor, mai ales pentru femei, a fost dintotdeauna o modalitate complexă 

de a exprima identitatea personală, de a atrage priviri și de a transmite un mesaj subtil despre 

statutul, gusturile estetice sau aspirațiile sociale. De-a lungul timpului, elementele decorative 

au evoluat semnificativ, reflectând progresul tehnologic și schimbările sociale. 

Primele utilizări ale paietelor ca element decorativ datează încă din antichitate, mai 

exact în Egiptul Antic, unde discuri metalice din aur sau argint erau folosite pentru a 

înfrumuseța veșmintele regale sau obiectele funerare. Aceste ornamente simbolizau nu doar 

bogăția și statutul social al purtătorului, ci aveau și un rol spiritual, fiind considerate adesea 

talismane de protecție. Exemple remarcabile sunt veșmintele descoperite în mormântul 

faraonului Tutankhamon, decorate cu discuri metalice ce amintesc de paietele moderne. 

Pe parcursul Evului Mediu și Renașterii, paietele au continuat să fie realizate din metale 

prețioase, fiind cusute manual pe veșmintele aristocrației. Revoluția industrială a adus 

schimbări majore în tehnologia de producție a acestor elemente decorative. Metalele prețioase 

au fost înlocuite treptat cu materiale mai accesibile, iar dezvoltarea materialelor sintetice în 

secolul XX a permis producția pe scară largă a paietelor din plastic, facilitând accesul la aceste 

decorații strălucitoare. 

Astăzi, paietele sunt omniprezente în industria modei fiind utilizate pentru a decora 

rochii de seară, costume de scenă, încălțăminte și accesorii, chiar și accesorii pentru locuință 

sau birou. În prezent, ornamentele moderne, precum paietele strălucitoare, au devenit un simbol 

al eleganței, festivității și individualității. Datorită diversității formelor și culorilor, paietele sunt 

folosite pentru a accentua frumusețea unui design, adăugând un plus de originalitate fiecărei 

piese vestimentare captând lumina într-un mod care subliniază dinamismul și energia 

purtătorului. 

Totuși, popularitatea lor a venit cu un cost semnificativ pentru mediu. Majoritatea 

paietelor sunt realizate din PVC (policlorura de vinil) sau alte materiale plastice nereciclabile. 

Acestea, datorită dimensiunilor lor reduse, se degradează în microplastice, particule care ajung 
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în ape, soluri și, în cele din urmă, în organismele vii. Microplasticele reprezintă o amenințare 

globală, contribuind la poluarea mediului, ecosistemelor și afectând sănătatea umană. 

Problema cercetării -poluarea mediului și riscurile asupra sănătății umane cauzate de 

paietele din plastic din industria modei. 

Impactul ecologic al paietelor devine tot mai evident în contextul în care industria modei 

se enumeră printre cele mai poluatoare sectoare la nivel mondial. Conform studiilor, mii de 

tone de deșeuri textile și accesorii din plastic ajung anual în mediu, multe dintre acestea fiind 

imposibil de reciclat. Această situație necesită soluții inovatoare, iar dezvoltarea de materiale 

alternative sustenabile reprezintă o direcție esențială pentru viitorul industriei și reducerea 

poluării mediului. 

Lucrarea de față abordează o temă de actualitate „Utilizarea elementelor de decor bio în 

produse vestimentare pentru femei”, propunând soluții sustenabile pentru problema 

microplasticelor asociate paietelor. Studiul analizează evoluția paietelor, de la ornamentele din 

metale prețioase din antichitate până la aplicațiile din plastic din moda contemporană, 

subliniind impactul negativ al acestora asupra mediului. Printr-o abordare interdisciplinară, 

cercetarea explorează posibilitatea dezvoltării și integrării paietelor biodegradabile în designul 

vestimentar, ca soluție durabilă pentru reducerea poluării. 

Un alt aspect important este conștientizarea consumatorilor. Educarea publicului în 

privința impactului ecologic al alegerilor vestimentare poate conduce la o cerere mai mare 

pentru produse sustenabile. Prin evidențierea beneficiilor biomaterialelor, această cercetare 

deschide calea către un viitor în care estetica, funcționalitatea și responsabilitatea ecologică se 

îmbină armonios. 

Scopul lucrării: 

Scopul principal al acestei lucrări este de a contribui la reducerea impactului ecologic al 

industriei modei prin promovarea utilizării elementelor decorative naturale și biodegradabile în 

designul vestimentar, cu accent pe paiete bio. 

Obiectivele lucrării: 

1) Analizarea evoluției istorice a paietelor și a utilizării acestora în industria modei. 

2) Evidențierea impactului negativ al paietelor convenționale asupra mediului și sănătății 

umane. 

3) Dezvoltarea unui biomaterial bazat pe ingrediente naturale pentru realizarea paietelor 

biodegradabile și prietenoase cu mediul. 

4) Propunerea unor soluții practice pentru integrarea paietelor bio în designul vestimentar 

pentru femei. 
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5) Promovarea conștientizării publicului asupra alegerilor ecologice în modă și a importanței 

materialelor sustenabile. 

Lucrarea este structurată în patru capitole, concluzii și bibliografie. 

Capitolul 1 analizează stadiul actual al problemei, ce elemente de decor s-au utilizat în 

industria modei de-a lungul anilor și ce impact au acestea asupra mediului înconjurător. 

Capitolul 2 - proiectarea artistică a colecției vestimentare, detaliază analiza tendințelor modei 

și elaborarea colecției vestimentare. Capitolul 3- cercetări și aplicații în vederea obținerii 

biomaterialelor, descrie obținerea biomaterialelor, etapele și rețetele utilizate pentru crearea 

biopaietelor, analiza și testarea acestora. Capitolul 4- proiectarea constructiv-tehnologică a 

ținutei vestimentare, prezintă integrarea biopaietelor în designul vestimentar, prototiparea 3D 

realizate cu ajutorul softului CLO 3D și descrierea proceselor tehnologice de realizare a ținutei 

vestimentare. 

Această cercetare își propune nu doar să ofere o soluție inovatoare și practică pentru 

reducerea poluării, ci și să inspire o schimbare de paradigmă fundamentală în industria modei, 

orientând-o către practici mai sustenabile, mai responsabile și profund centrate pe protecția 

mediului înconjurător. Prin dezvoltarea și propunerea unor alternative ecologice inovatoare, 

cum sunt biopaietele, acest demers evidențiază impactul negativ major al microplasticelor 

asupra ecosistemelor globale și necesitatea de a adopta materiale sustenabile, biodegradabile și 

prietenoase cu mediul. În același timp, lucrarea îndeamnă la o reflecție amplă asupra 

responsabilității colective a industriei și consumatorilor în alegerea materialelor și produselor 

vestimentare, subliniind importanța îmbinării armonioase dintre estetică, etică și sustenabilitate, 

astfel încât viitorul modei să fie nu doar frumos, ci și responsabil și echitabil pentru generațiile 

următoare. 
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